



Колымская ИСКРА

Ноябрь
№ 21 (83)
2015 г.

Газета Магаданской областной организации КПРФ.

29 ноября - День матери

В России праздник День матери учрежден в 1998 году. В соответствии с Указом Президента России Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. Принадлежит эта инициатива Алевтине Викторовне Апаринной - депутату Государственной Думы РФ, члену ЦК КПРФ. Цель праздника - поддерживать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особенно отметить значение в нашей жизни главного человека - Матери.



День матери в России очень молодой праздник. Но сам факт того, что материнский труд стал цениться и восхваляться, очень важен для каждой женщины в нашей стране. В этот день принято дарить мамам подарки, восхвалять их. Сложно сказать, скольких нежных и ласковых слов достойны наши матери. Во всех странах есть праздник матери. У каждой страны свои традиции и история. Одно неизменно у всех -

женщину, мать почитают. Основой любой семьи являются наши матери. Только мать способна на жертвование себя ради детей, преданность матери просто поражает, сострадание столь велико, что иногда граничит с чем-то опасным. Нельзя измерить материально все, на что способна мать, все, что она может дать нам. Вы только вдумайтесь, ни одной женщине, как бы высоко она не поднялась в социальном плане, не заметит этот успех радости материнства. Матери способны оправдать любой поступок своих детей, способны простить все. Они дарят безграничную любовь и заботу. И

чем лучше мать относится к своему малышу, тем лучше он во взрослой жизни будет относиться и к людям, и к своим детям. В последние годы, старые поколения начинают угнетать своим присутствием. Черствость по отношению к родителям, по отношению к матерям, захлестнула нас. Мы стали забывать, кто по ночам не спал, когда мы болели, кто отдавал последнее, чтобы мы смогли учиться и хорошо жить. В день матери вспомните, кому вы обязаны жизнью. Самой главной ценностью.

В эти дни Россия отмечает один из самых почитаемых в народе праздников - День матери в России.

Наши российские матери - это особый статус. Сколько горя, войн и неисчислимых бедствий выпало на их долю, но они никогда не забывали о своем главном предназначении на земле - дарить жизнь и растить новые поколения россиян, надеясь на светлое будущее для них, работая от зари до зари без сна и отдыха, забывая о своем благополучии и простых человеческих радостях. Низкий поклон вам за ваш подвиг материнский, наши родные мамы, бабушки, прабабушки! Российские матери и сегодня продолжают творить свой женский подвиг, и, невзирая на трудности, растят своих детей достойными гражданами великой страны.

Когда за столом соберутся все домочадцы, у каждого из нас найдется самое сокровенное и теплое слово, чтобы выразить свою любовь к самой родной женщине на свете - своей маме. И это правильно. Дарите матерям добрые, нежные и ласковые слова, почаще целуйте руки своих мам и берегите их.

**С праздником, дорогие наши мамы!
Здоровья вам и материнского счастья!**

Магаданский областной комитет КПРФ



Поклонись своей Маме!

Каждый из нас когда-то был маленьким, и первое слово, которое произносил, было слово «мама». И понятие это - святое для любого человека, ибо никто и никогда не заменит в жизни родной мамы - самого близкого и любимого человека на Земле. Кто никогда не изменит и не оставит без своей любви? Мама. Кто отдаст, не задумываясь, свою жизнь за свое дитя? Мама. Кто и в печали, и в горе будет рядом и поможет с готовностью отдать все для тебя? Мама. Кто

всегда простит и поймет, когда забываешь написать или позвонить, и терпеливо будет ждать сыновнего внимания, находя всяческие оправдания для своего непутевого чада? Мама.

Сколь же терпелива и предана по жизни своему ребенку каждая мать, как безгранична и всеобъемлюща ее материнская любовь!

Так давайте же в этот светлый для всех нас праздник - День матери России - поклонимся низко до земли каждый своей мамочке,

подарившей нам самую жизнь, взрастившей нас и ежеминутно помнящей и переживающей за нас. За все ее труды, за любящее бескорыстное сердце, за все-все, чем одарила нас самая великая женщина на Земле - Женщина-Мать.

С праздником вас, дорогие Женщины-Матери России! Пусть всю жизнь вас сопровождают любовь, тепло и признательность тех, кому вы подарили жизнь!

Магаданский городской комитет КПРФ

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

- СТР. 2**
 - Красный Октябрь в Магадане
 - Этот бюджет не должен быть принят Государственной Думой
- СТР. 3**
 - Спасибо тебе, моя МАМА
 - «Домохозяйка» как государственная должность
 - Памятные даты
- СТР. 4**
 - Памятные даты
 - Что посеешь
 - Анекдоты

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ В МАГАДАНЕ

Одними из первых в стране магаданские коммунисты встретили очередную 98-ю годовщину Великого Октября.

Большая колонна, порядка ста человек, с красными знаменами и шарами, гвоздиками и бантами на лацканах прошла по улице Гагарина до площади Космонавтов к памятнику вождю мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину.

На протяжении всего шествия колонну сопровождал автомобиль со звуковой установкой, откуда звучали революционные песни. У всех

участников шествия было поднято настроение, несмотря на ветер и мороз. Сигналы встречные автомобили, прохожие поздравляли коммунистов, приветственно махая руками.

На площади состоялся митинг. С приветственным словом выступили первый секретарь Магаданского ОК КПРФ А. С. Шишкин, секретарь ОК КПРФ С. П. Ивацкий, секретарь ОК КПРФ С. П. Ефимов, коммунист О. А. Киселева, председатель Совета ветеранов В. Ф. Малаховская.

Окончился митинг возложе-

нием цветов к памятнику великого человека, основателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

- Историю своего Отечества нельзя забывать, - сказал первый секретарь ОК КПРФ Александр Шишкин. - Забыл, значит - предал. Нельзя навешивать ярлыки, подавать исторические события с сиюминутными выгодами на данный исторический момент. Неприлично называть величайшее событие современности - Великую Октябрьскую социалистическую революцию - октябрьским переворотом. Никакого переворота не было, была именно революция, в результате которой в боях, муках и ошибках (никто этого не скрывает) было построено государство нового типа, показавшее всему миру, что человек труда может сам управлять своей страной и жить достойно, без эксплуататоров и мировоед, наживающих свои капиталы на чужом труде и крови. Только равенство и братство трудящихся - залог справедливости на всей земле. Любовь к своей Родине - залог непобедимости народа. Мы, коммунисты, по праву



гордимся подвигами своих дедов-большевиков, отстоявших молодую Республику Советов от интервентов и белогвардейцев, создавших за короткий срок индустриальную державу, сломившую хребет мировому злу - фашизму, перед которым пала вся развитая Европа.

Мы гордимся своими отцами-коммунистами, их великими стройками и подвигами целинными землями, открытиями физиков, прорывами во многих отраслях науки и техники, гордимся, что первым

человеком, побывавшем в космосе, стал простой крестьянский парень, коммунист Юрий Гагарин.

Все, чем мы гордимся сегодня, тоже было заложено в великую эпоху социалистического развития нашей страны, старт которой дал исторический залп легендарной «Авро-ры» и Великая Октябрьская социалистическая революция.

С праздником вас, дорогие товарищи! С годовщиной революции, дорогие земляки!

Пресс-служба
Магаданского ОК КПРФ



Этот бюджет не должен быть принят Государственной Думой

(выступление Г. А. Зюганова на пленарном заседании Государственной Думы 13 ноября 2015 года)

Уважаемые коллеги!

Выступая на открытии осенней сессии от имени нашей партии и фракции, я предложил программу вывода страны из кризиса и обосновал необходимость формирования качественного нового бюджета. Мы полагаем, что обсудив эти предложения вместе с другими фракциями. Но «Единая Россия» как всегда отмолчалась, ушла от серьезных обсуждений.

Можно было принять хотя бы два наших предложения: о прогрессивной шкале налога на самых богатых и о введении госмонополии на спиртоводочную промышленность. Тогда бюджет составлял бы не 16, а 22 триллиона рублей. По сути, мы предлагали бюджет развития. Но в Государственную Думу внесен документ, который отбрасывает нашу страну в «лихие 90-е». Это бюджет деградации, обнищания и разрушения.

Принципы формирования такого бюджета примитивны, и, по существу, колониальны: продаем сырье, взвинчиваем цены и обираем граждан. А когда средств от продажи сырья и роста цен не хватает, то облаживают данью все: дети, женщины, старики, ветераны, студенты. Хорошо себя чувствуют только богатые. Бедные же становятся еще беднее. Вот по этому принципу и сформирован бюджет!

Нам предлагают прожить еще не один год, а минимум три в условиях обостряющегося кризиса. Мы не доверяли и не доверяем такой политике. Мы не доверяли и не доверяем этому курсу. Мы считаем, что правительство не справляется с проблемами, накопившимися в стране. Оно не имеет стратегии вывода России из кризиса. Проект бюджета в лучшем случае надо отправить на доработку в соответствии со статьей 204 Бюджетного кодекса. Но мы не верим, что правительство справится с переработкой главного финансового документа. Поэтому необходимо сформировать профес-

сиональное правительство народного доверия.

Назову десять конкретных причин, почему категорически нельзя принимать такой бюджет.

Первое. Бюджет подрывает единство страны, стабильность в обществе.

В нашей стране 10 процентов богатых уже владеют 87 процентами национального богатства. Такого положения нет ни в странах Африки, ни в Латинской Америке. Даже в США этот показатель на 11 процентов меньше. Новый бюджет, по сути, еще больше усиливает этот раскол.

Второе. Этот бюджет не учитывает нарастающие риски и опасности.

Президент Путин, выступая на сессии Генассамблеи ООН, посвященной ее 70-летию, заявил с высокой трибуны, что американцы пытаются взять нас в клещи. Ими подготовлены Трансатлантическое и Транстихокеанское соглашения. Первое выдавливает нас из Европы, а второе мешает двигаться в Азию. Хочу напомнить, что торговый оборот между Россией и Европой составляет в год примерно 450 миллиардов долларов, а с Америкой - меньше 30 миллиардов. Если задуманное в Вашингтоне будет выполняться, у нас бюджет разваливается полностью.

Третье. Этот бюджет плодит бедность, нищету и безработицу.

У нас уже сегодня полстраны живет на 10-15 тысяч рублей в месяц. А теперь учтите, что эти деньги за последний год обесценились вдвое. В результате, миллионы людей впадают нищенское существование, а пенсионеры просто бедствуют. Этот бюджет перечеркивает майские указы Президента и резко ухудшает социальное положение граждан.

Четвертое. Бюджет усиливает эксплуатацию трудящихся.

В бюджете запланировано, что прибыль прибыльных организаций увеличится на 970 миллиардов рублей. А фонд оплаты труда сократится на

517 миллиардов. Это означает усиление эксплуатации всех, кто трудится.

Пятое. Нам предлагается бюджет не социального, а криминально-олигархического государства. Он по сути своей антиконституционен.

Бюджет отличается редким цинизмом и бесовственностью. Вдумайтесь: страна продает сырье примерно на 20 триллионов рублей в год! Это нефть, газ, древесина, металлы - то, что составляет национальное достояние. А в бюджет опять попадает лишь около 8 триллионов. 12 триллионов рублей - это та дань, которую страна платит российской олигархии и ее зарубежным покровителям.

Те, кто готовил этот бюджет, не вспомнили даже о летях войны, хотя закон готов, мы его несколько раз вносили. Чтобы поддержать людей, у которых Гитлер отнял детство, а нынешняя жизнь отнимает достойную старость, нужно всего 140 миллиардов рублей. В течение года для банкиров нашли 2 триллиона, а для детей войны в этом бюджете опять ничего нет.

И самое поразительное: в бюджете из ста рублей расходов - на здравоохранение запланировано всего три рубля, а на образование - три рубля шестьдесят копеек. Это при том, что за год закрылось более 500 школ и 14,5 тысяч населенных пунктов остались без медицинской помощи.

В бюджете нет денег на капитальный ремонт - его сваливают на плечи граждан, в том числе пожилых. Это должно быть отменено немедленно. Нет денег на жилье для сирот, двести тысяч которых впадают в нищету, жалкое существование. Нет денег на индексацию материнского капитала. И нет нужных средств на летний оздоровительный отдых для детей. Все это хотят свалить на нищие бюджетные регионы.

Шестое. Внесенный бюджет перечеркивает и модернизацию, и импортозамещение.

Резко сокращаются расходы на электронику и радиотех-

нику, без чего у страны не может быть безопасности. Существенно поджимают чуть ожившую авиационную промышленность. Этот бюджет не дает нам возможности вступить в четвертую промышленную революцию. Следовательно, Россию оставляют без будущего.

Наука оказывается полностью обескровленной. Не случайно Комитет Государственной Думы по науке и наукоёмким технологиям отказался поддерживать такой бюджет.

Под разговоры об импортозамещении продолжает нищать село, закредитованное на 2 триллиона рублей. А в условиях санкций агропромышленному комплексу надо уделять первостепенное внимание.

Седьмое. Бюджет продолжает распродажу народного имущества. Это бюджет банковского паралича и долгостроя.

В Орловской области есть три государственных сельхозпредприятия. Несмотря на то, что Медведев одобрил нашу просьбу о передаче их в областную собственность, тем не менее, господин Шувалов решил распродавать и эти предприятия. Хотя пример народных предприятий И. Казанкова, П. Грудинина и И. Богачева показывает, что даже в кризисных условиях они обладают высокой устойчивостью, показывают лучшие результаты и успешно работают.

Банковские кредиты составляют всего 6,6 процента от общего объема инвестиций в развитие страны, т.е. банки фактически не участвуют в этой работе. В целом объем инвестиций в бюджет снижается на 1,2 триллиона рублей, тогда как же обновлять основные фонды, которые изношены на 50-60 процентов.

В стране 9 тысяч объектов незавершенного строительства. На 1 октября 2015 года из них ввели в строй только 20, что составляет всего 3 процента. Здесь омертвлено около 2 триллионов рублей. Более того, на следующий год запланировано начать строительство

еще 360 объектов, на многие из которых даже нет нормативной документации.

Восьмое. Этот бюджет плодит сепаратизм.

Всего 9 регионов на сегодняшний день являются донорами. Вместо разделения средств между центром и регионами в пропорции 50 на 50, как того требует Бюджетный кодекс, 60 процентов средств перекачивают на федеральный уровень. Не хотят поддерживать даже Сибирь и Дальний Восток. На программу развития Дальнего Востока выделено лишь около 60 процентов от потребности. Это резко снижает наши возможности в энергично развивающемся Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Долг российских регионов вырастет еще на 400 миллиардов и составит 2,6 триллиона рублей. При этом на них перекладываются почти все социальные обязательства.

Девятое. Этот бюджет еще дальше загонит страну в долговую яму.

Только для обслуживания долга потребуется 645,8 миллиарда рублей. Это больше, чем выделяется на образование, здравоохранение или ЖКХ. То есть, обслуживание долга фактически превращается в самую крупную статью бюджета.

Видимо, испугавшись возникших проблем, правительство срочно создает новую заначку в 1,2 триллиона рублей. Эти средства не распасаиваются в бюджете и могут расходоваться бесконтрольно. По сути дела, правительство резервы увеличило в 7 раз.

Десятое. Такого рода бюджет не только ухудшает жизнь граждан, но и ослабляет международное положение страны.

Сегодня мы много говорим о государственном патриотизме, о том, что страна должна быть сильной, влиятельной и авторитетной. Но без мощной экономики, современной науки, качественного образования и здравоохранения невозможно быть сильными и успешными. Поэтому проект бюджета требует капитальной переработки и не может быть принят Государственной Думой.

В преддверии Дня матери России я хочу рассказать о своей маме, Хайрутдиновой Раисе Киямовне, ветеране Великой Отечественной войны, участнице Сталинградской битвы. О маме, по жизненным вехам которой проглядывается история нашей страны. Славное прошлое, оставшееся в прошлом веке.



Мама родилась в 1922 году в Ульяновской области, когда по Поволжью бушевал голод. Семья переехала в Узбекистан, там моя мама и выросла. Окончила школу, и ее, совсем молоденькую, не имевшую специального образования, направили в колхоз обучать узбекских ребятишек русскому языку. На молодую учительницу-комсомолку, активную и ответственную, обратили внимание органы, по комсомольской путевке маму направили обучаться в школу милиции в Ташкент.

Закончить школу милиции мама не успела - началась война. Ее отцу, моему деду, пришла повестка о при-

Спасибо тебе, моя МАМА

зыве. Дедушка уже прошел две войны, был неоднократно ранен и контужен. И тогда мама пошла в военкомат и попросилась на фронт вместо него. Ее аргументами были те, что



она имеет военную подготовку, умеет обращаться с оружием, хочет и готова идти защищать свою Родину. И в ноябре 1942 года мама, вместе с еще сорока девушками, добровольцем ушла на фронт.

Боевой путь начался в городе Камышине, потом Сталинград, 2-й Украинский фронт. И пошла шагать хрупкая красивая девушка из далекого узбекского города по пыльным, полным горя и боли дорогам войны: Украина, Молдавия, Венгрия, Германия.

Но молодость и жажда жизни дают о себе знать и в такое время. В Будапеште победным летом 1945 года, в консульской миссии, под тихо

звучащую с патефона музыку состоялась регистрация брака между молодым храбрым капитаном Николаем Карпенко и чернобровой красавицей с длинными чудными косами, младшим лейтенантом Раей Хайрутдиновой. А свадебным подарком невесте стали два ведра крупной спелой черешни.

Демобилизовалась мама в июне 1946 года, вернулась домой в Узбекистан, и началась послевоенная трудовая жизнь. Работала она директором музея, 12 лет была вторым секретарем городского комитета партии, руководила общим отделом горисполкома и спецчасти. Кроме основной работы, мама успевала вести и активную общественную. Была председателем женского совета города: постоянно ездила по колхозам, где оказывалась большая помощь многодетным семьям.

Принимала участие и в организации трудового фронта, когда на огромных полях с хлопком нужно было убирать урожай. Убирали в основном вручную, машин не хватало. Агитация давала положительные результаты, полгорода на два месяца выезжали в поля на уборку «белого золота». Страна очень нуждалась, и помощь женщин была неоценима.

Хлопок с одной коробки весит где-то 3-4 грамма, а норма за день - 60-70 килограммов. Но справлялись, трудились с энтузиазмом.

Вела мама и депутатскую деятельность, работала в совете ветеранов. И всегда была полна оптимизма, приветлива, уважаема, красива.

Уже в пожилом возрасте, в 75 лет, мама приехала жить ко мне. Но и здесь она не смогла просто сидеть дома. Ей нужно было заниматься делом. И она нашла его. На общественных началах занималась ветеранским движением, патриотическим



воспитанием молодежи. За активное участие в общественной жизни мэрия Магадана наградила маму ценным подарком - именными часами.

До конца своих дней моя мама стремилась приносить пользу Отечеству, старалась жить для людей, помогать им.

Вот такой она была, моя мама. Ее нет уже восемь лет, но все, кто был знаком с ней, вспоминают ее с большой теплотой.

Я многому научилась у мамы. Всему хорошему, что есть во мне, я обязана ей, и благодарна ей за все. Ей, моей МАМЕ.

Берегите матерей! Не заставляйте их плакать! Пусть у них слезы на глазах будут только от счастья и радости за вас!

**Эльмира Карпенко,
дочь ветерана ВОВ,
коммунист, ветеран партии,
секретарь ГК КПРФ**

«Домохозяйка» как государственная должность

Я выросла в многодетной семье. Но это случилось в советскую эпоху, и я не чувствовала себя настолько обделенной по сравнению со своими сверстниками, где в семьях они были единственными. Или по двое. Когда я выходила замуж, мой муж тоже был не против иметь не менее троих детей. Сам он тоже из семьи многодетной.

У нас четверо. Они уже взрослые, трое создали свои семьи. У меня есть возможность сравнить, каково было моим родителям и нам поднимать детей, и как сегодня именно существуют и выживают семьи с детьми. Когда в семье маленькие дети и мать сидит дома, отцу, если он не бизнесмен, а простой работяга, обеспечить их полноценно пищей и одеждой невероятно сложно - с нашим уровнем зарплат и ценами. Или это для кого-то секрет?

Мне пришла в голову интересная мысль, в чем-то, возможно, абсурдная, но тем не менее я ее озвучу. Возможно, хоть немного сократится количество детей, убиваемых собственными мате-

рями посредством абортов, если понятие «многодетная семья» станет синонимом понятия «зажиточная семья». Ведь пустые призывы власти к деторождению, не подкрепленные решением самых насущных, сиюминутных потребностей семей с детьми, не дают ничего этим семьям, кроме как возможности самим решать проблемы со скудными возможностями и малоэффективными льготами. Ну не дотягивают эти пособия даже до той черты, откуда нищета перебирается в бедность! Посмотреть бы,

как на них жили бы те, кто их устанавливает и рассчитывает!

На многодетные семьи смотря с осуждением, выговаривая обидные эпитеты типа «плодят нищету». Разве было бы для государства убыточным в таких семьях ввести должность «домохозяйка» для матери и платить ей приличную зарплату до достижения младшим ребенком определенного возраста? Разве это не тяжелая работа - растить нескольких ребятишек?

Материнский капитал, которым упрекают на всех углах, это далеко не те деньги, которые мать получает сразу и на любые цели. Они предназначены «на потом». А дети кушать хотят каждый день и не по разу, да и не что попало. И из одежды и обуви вырастают быстро. А сколько стоит хождение в детские сады и школы? Вот и бьются такие семьи, как рыба на берегу, не вылезая из бедности, все время пребывая в статусе малообеспеченных. Кому захочется так жить?

**Валентина Абрамова,
Магадан**



Памятные даты

**Подвиг
героев-панфиловцев
не будет забыт!**



16 ноября 1941 года при обороне Москвы от фашистских захватчиков в бою у развязки Дубосеково совершили свой бессмертный подвиг 28 бойцов из дивизии генерала Панфилова, уничтожив около двух десятков немецких танков и остановив наступление немцев.

Битва под Москвой стала одним из решающих сражений и важнейшим событием первого года Великой Отечественной войны. Гитлер делал особую ставку на захват столицы СССР, но потерпел неудачу в попытке с ходу захватить ее. Осенью 1941 года немецкое командование начало активную подготовку к новому наступлению, сосредоточив главные силы своей армии на ближних подступах к городу. Ожесточенные бои шли уже в 100-120 километрах от Москвы, крупные танковые группы немцев пытались прорваться по Волоколамскому шоссе к столице. Но ни превосходство противника в численности и технике, ни его напор не сломили боевого духа защитников Москвы.

Советские войска, оборонявшие город, получили приказ: задержать врага, во что бы то ни стало. Среди других соединений Советской Армии выполнение этой задачи легло и на 316-ю стрелковую дивизию под командованием генерал-майора И. В. Панфилова, которая должна была не пропустить врага на Волоколамском направлении. Один из рубежей обороны этого направления проходил у железнодорожного развязки Дубосеково. Именно здесь фашисты рассчитывали прорвать оборону, вырваться на Волоколамское шоссе и двинуться к Москве.

16 ноября 1941 года немецкие войска пошли в наступление, планируя быстро захватить Москву и победоносно закончить кампанию 1941 года. Бой, который дала ночью под Дубосеково группа истребителей танков 316-й стрелковой дивизии, состоящая из 28 человек во главе с политруком Василием Клочковым, вошел во все учебники истории, а его призыв к бойцам: «Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва!» стал крылатым выражением. В течение четырех часов панфиловцы под шквальным огнем артиллерии и бомбежками с воздуха сдерживали танки и пехоту врага. Они отразили несколько атак противника и уничтожили 18 танков из 50. Но большинство бойцов отряда погибли, остальные были тяжело ранены (хотя долгое время считалось, что погибли все 28 человек).

Памятные даты

Продолжение.
Начало на 3 стр.

Конечно же, при обороне Москвы были другие примеры мужества и героизма среди частей Красной Армии, тысячи советских воинов отдали свои жизни в боях под Москвой (как и сам генерал-майор И. В. Панфилов), но именно подвиг героев-панфиловцев остался в истории и сыграл в годы войны исключительную мобилизующую роль, о силе и мужестве героев ходили легенды.

316-я стрелковая дивизия была переименована в 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию и награждена орденом Красного Знамени, а всем участникам боя у разьезда Дубосеково в 1942 году за беспредельное мужество, героизм, воинскую доблесть и отвагу советское правительство посмертно присвоило звания Героев Советского Союза.

Как выяснилось позднее, не все 28 панфиловцев погибли. Шестеро из них выжили, но были ранены или контужены - двое потом оказались в госпитале, еще двое попали в плен и испытали на себе все ужасы фашистских концлагерей, а еще двое по разным причинам были исключены из списка Героев.

В 1967 году в деревне Нелидово, расположенной в 1,5 километрах от разьезда Дубосеково, был открыт Музей героев-панфиловцев. В 1975 году на месте боя воздвигнут мемориальный ансамбль из гранита «Подвигу 28», состоящий из шести монументальных фигур, олицетворяющих воинов шести национальностей, сражавшихся в рядах легендарных панфиловцев. Их лица обращены в сторону, откуда шли фашистские танки, а за спинами бойцов - Москва.

50 лет назад, в 1965 году, приказом Министерства цветной металлургии СССР было образовано производственное объединение «Северостокзолото» - крупнейшая в стране организация по добыче золота, олова, вольфрама. Оно являлось наследником упраздненной многоотраслевой структуры Дальстроя. К концу 1980-х объединение «Северостокзолото» было современной компанией мирового уровня.



В начале 90-х мощное объединение начало разрушаться, приватизация завершила этот процесс. В настоящий момент образованное ОАО на его базе добычей полезных ископаемых не занимается, основным видом деятельности является сдача в аренду недвижимого имущества непригодного назначения, оборудования и машин, посреднические услуги.

Разрушительные процессы при новых реформаторах дове-

ли некогда мощную организацию, дававшую территории рабочие места и светлое обеспеченное будущее, а стране - полезные ископаемые и драгметаллы, превратилось по существу в компанию непроизводительного типа.

Так с чем можно поздравить сегодня эту организацию? С какими производственными достижениями встречает она свой золотой юбилей?

65 лет назад (1960г.) постановлением Министров РСФСР в Магадане образован педагогический институт. 3 октября 1961 года в аудитории Магаданского педагогического института (МГПИ) пришли первые студенты.



До 2010 года именно эту дату ВУЗ праздновал как свой день рождения. Три факультета, 200 студентов очного и 75 заочного отделений. В 1993 году на базе МГПИ создан Международный педагогический университет. В 1997 году МПУ и Магаданский филиал Хабаровского университета реорганизованы в Северный международный университет. В 2007 году

СМУ переименован в Северо-Восточный государственный университет. Это самое крупное высшее учебное заведение в регионе. В ВУЗе трудятся 234 преподавателя, среди которых члены-корреспонденты различных академий наук, доктора и кандидаты наук. Обучается в заведении немногим меньше 3500 студентов.

ЧТО ПОСЕЕШЬ

Наши дети, а теперь и внуки, в отличие от нас, старшего поколения, в своей жизни не мыслят себя без телевидения и компьютера с интернетом.

Малыши обожают смотреть мультфильмы. Вот об этих «шедеврах» и хотелось бы высказаться.

На телевидении сегодня появилось много мультипликационных каналов. Родители, не задумываясь, усаживают своих чад перед телевизором, и даже не удосуживаются посмотреть, какие «изысканные» западные чудо-сериалы там демонстрируются. А что там гоняют день и ночь - уму непостижимо! Некоторые каналы демонстрируют более-менее неплохие мультики, но вот некоторые - взрослому смотреть тошно.

Идут сплошьяком американские мультбоевики, где ребенок видит кровь, стрельбу, монстров, ужасные физиономии, жуткую озвучку. Он это впитывает. Потом под эти мультики-ужастики продаются их куклы под лозунгом «собери коллекцию». Вся эта жуть перекочевывает в квартиры в качестве игрушек. Он с этим играет по увиденным сценариям. А дальше сценарий, куда внедриться? Разве это нормально?

Я не ханжа. Мне «за державу обидно». Русская культура, по своей природе высокодуховная, всегда воспевала общечеловеческие ценности. Отечественная детская литература, включая сказки, практически вся направлена на воспитание духовности. Я имею в виду литературу дореволюционного и советского периодов. А какие мультфильмы

прекрасные, веселые и добрые производились у нас! Потому что пеклись о нравственности, сохраняли истоки «загадочной русской души». Кстати, и сегодня российская мультипликация производит хорошую продукцию, и ее надо демонстрировать постоянно, именно взамен той дурноты, которую гонят бездумно и бесцензурно.

Американские мультфильмы типа «Том и Джерри» веселые на первый взгляд. Над чем же там смеются? Как кот огромным тесаком пытается зарубить мышонка, а мышонки выдвигают трюки, при которых кот то оборачивается без зубов, в лучшем случае. Жесткий мультик, непонятно чему учащий. Своеобразный юмор, откровенно неумный. Для дегенератов. Простите, это мое мнение.

Мы уже прошли уроки «западного воспитания» в 90-х годах. Может, пора прекратить внедрение западных мультценностей, сущих в детских душах не потребное для нас, россиян? Ведь эти так называемые ценности, кстати, у них на западе не пользуются особым спросом.

Было смешно еще не так давно слушать рассуждения взрослых дядя и тетя, предлагавших запретить показы «Ну, погоди!» Там, видите ли, волк курит. Убивать и калечить - можно, а курить - ни-ни! То, что ребенок не будет видеть курящего волка, не значит, что он не увидит этого у себя в семье или на улице. На этом основании запрещать любимый мультик нескольких поколений россиян - элементарная глуп-

ость. И при этом разрешать показ трансформеров-убийц, монстров-завоевателей.

Я считаю, что на детских каналах обязательно нужна цензура, очень жесткая и бескомпромиссная. А пока ее не видно, первыми цензорами должны стать родители. Не подвергайте психику своих маленьких детей риску вырастить монстра, не калечьте их души непотребными «шедеврами» западной мультипликации!

У меня растет внук, маленький чудесный человечек, делающий каждый день для себя какие-то открытия, смотрящий на мир своими ясными широко открытыми глазами. И такой же светлой душой впитывает в себя, как губка, все события, маленькие и грандиозные - по его меркам. Живет и учится всему, с чем сталкивается впервые, осмысливает и привыкает оценивать полученный опыт со своей позиции. Поэтому что тоже личность, несмотря на свой возраст чуть больше двух лет.

У каждого из нас, людей среднего и старшего возраста, жизненный опыт богатейший. И кому, как не нам, определять, как и чему учить наших детей, а тем более внуков, но самое главное - посредством чего вкладывать в их маленькие души основы добра и справедливости, на которых они будут совершать впоследствии свои поступки. Ведь ребенок пока живет днем сегодняшним, а нам приходится в любом случае задумываться о будущем. Потому что оно, это самое будущее, не только его, но и наше. Как говорится, что посеешь, то и пожнешь.

А. Н. Ливенская, 56 лет, Магадан

- Вован, и где ты пропал? Я же переживаю... Вдруг у тебя все хорошо.

- Кум, у фразы президента: не жди, когда тебя ударят, бей первым, есть продолжение: точно так же, не жди, когда тебя ограбит государство.

- Кум, вот, мне интересно, если дороги в России сделать идеальными... дураки исчезнут?!

Франсуа Олланд:

- Отдам 20 тысяч сирийских беженцев в хорошие руки. Оптом. Срочно.

- Кум, почему в Думе обсуждают возможность введения выездных виз?

- Так в теплых странах тесно на пляжах стало.

Если Минздрав считает, что увеличение пенсионного возраста повысит продолжительность жизни, то полная отмена пенсий - это шаг к бессмертию.

- Кум, оказывается, если у тебя много денег и ты много ходишь по магазинам, то ты шопоголик.

- Ага, а если

ли денег нет и ты по магазинам не ходишь, то ты - жопоголик.

Русская сказка на современный лад:
- И помни, Золушка: как пробьет двенадцать, начнется полное импортозамещение!